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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS 
 
Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às 10 horas (Horário de Brasília), 

aconteceu a Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e Políticas Públicas (DGP) da 

Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião: o Chefe do 

Departamento, Michael Alexandre Chetry, o Subchefe do Departamento, André Luiz de Jesus 

Rodrigues, o servidor Aloísio Afonso de Araújo Kelmer, e os professores Dibe Ayoub, Juan Vicente 

Bachiller Cabria, Iomara Barros de Sousa, Antonio Henrique Bernardes, Daniel Luiz Poio Roberti, 

Eduardo Mantoan, Diogo Marçal Cirqueira, Soraia Marcelino Vieira, Carlos Marclei Arruda 

Rangel, Wilson Martins Lopes Junior, Jackson Martins Rodrigues, Eliane Melara, José Renato 

Sant’Anna Porto, Monika Richter, Priscila Ermínia Riscado, Caroline Rocha Dos Santos e Daniel 

Teixeira Dos Santos. Sobre o Ponto 1 - Leitura e aprovação de Ata, foi lida e aprovada a ata da 

reunião anterior. Sobre o Ponto 2 – Greve, o Chefe do Departamento informou sobre o contexto 

de uma possível greve dos docentes na UFF. Informou que, na semana passada, houve uma 

assembleia que aprovou paralisação para o dia 15 de abril, e que a ADUFF realizará, no dia 18 de 

abril, outra assembleia para discutir a construção da greve. A professora Eliane sugeriu que, 

durante os dias de paralisação, os docentes realizem atividades de mobilização e rodas de diálogo 

com os estudantes. A docente Caroline destacou a importância de envolver o corpo discente na 

transição, caso a greve seja aprovada. Sobre o Ponto 3 - Renovação da Coordenação de 

Monitoria, Michael informou que a gestão da professora Monika está chegando ao fim e 

reforçou o convite para o cargo de coordenador de monitoria. Explicou sobre as funções da 

coordenação e mencionou que a professora Monika ajudará na transição. De acordo como o 

sistema de rodizio realizado entre dos dois cursos, a coordenação deverá ser assumida por um(a) 

docente de Políticas Públicas. A Coordenadora de Políticas Públicas Priscila informou que o 

assunto será debatido na reunião do curso no dia 30 de abril para buscar docentes interessados. 

Sobre o Ponto 4 - Aprovação dos RADs 2023, foram aprovados os Relatórios dos professores 

Anderson Mululo Sato, Antonio Henrique Bernardes, Carlos Marclei Arruda Rangel, Daniel Luiz 

Poio Roberti, Daniel Teixeira Dos Santos, Diogo Marcal Cirqueira, Eliane Melara, Iomara Barros 



De Sousa, Jackson Martins Rodrigues, Michael Alexandre Chetry, Monika Richter, Paulo Jorge 

Vaitsman Leal, Wilson Martins Lopes Junior, Andre Luiz De Jesus Rodrigues, Andres Del Rio, 

Caroline Rocha Dos Santos, Demian Bezerra De Melo, Dibe Salua Ayoub, Fabiano Dias Monteiro, 

Joao Marcos Hausmann Tavares, Jose Renato Sant Anna Porto, Juan Vicente Bachiller Cabria, 

Priscila Erminia Riscado e Soraia Marcelino Vieira. Sobre o Ponto 5 - Aprovação de Licença Pós-

Doutoral da Profª Eliane, Eliane informou que o seu afastamento para pós-doutorado foi 

discutido e aprovado na última reunião ordinária do colegiado de curso de Geografia. Eliane 

explicou sobre as atividades que desenvolverá em seu afastamento. Wilson expressou 

preocupação sobre os docentes que irão assumir as disciplinas descobertas e sugeriu que os 

nomes sejam aprovados em reunião departamental. Professor Michael, como chefe do 

departamento, assegurou que o curso de Geografia funcionará adequadamente. Diogo Marçal 

Cirqueira, Daniel Luiz Poio Roberti, Daniel Teixeira dos Santos e Antonio Henrique Bernardes se 

colocaram à disposição para apoiar as atividades do curso na ausência da professora Eliane. O 

Departamento aprovou o afastamento da professora Eliane Melara do dia 20 de novembro de 

2024 até 19 de novembro de 2025. A professora realizará Estágio Pós- doutoral na Universidade 

Federal do Rio de Janeiro. Sobre o Ponto 6 - Aprovação da Redistribuição do Prof. Jackson para 

UFV, foi aprovada a redistribuição do Prof. Jackson para a UFV, que disponibilizará o código de 

vaga 579758, cargo vago devido à aposentadoria de Paulo José Hamakawa. Sobre o Ponto 7 - 

Aprovação de Progressões Funcionais, foi aprovado o parecer de progressão funcional da 

professora Eliane Melara de Adjunto C1 para Adjunto C2. O Departamento aprovou a progressão 

funcional de Adjunto C1 para Adjunto C2 de Eliane Melara. Sobre o Ponto 8 - Aprovação da Banca 

do Concurso de Geografia Humana, o Departamento aprovou a Comissão Examinadora do 

Concurso da Área Geografia Humana, aberto pelo Edital nº 34/2024, publicado no DOU nº 36, de 

22/02/24, seção 3. Os membros titulares serão Michael Alexandre Chetry (UFF), na qualidade de 

Presidente da Banca, Diogo Marçal Cirqueira (UFF), Roberta Arruzzo (UFRRJ), Ana Brasil Machado 

(UFRJ) e Francisco das Chagas do Nascimento Júnior (UFRRJ). Os membros suplentes serão 

Monika Richter (UFF), Eliane Melara (UFF), André Santos da Rocha (UFRRJ), Marcos César Araujo 

Carvalho (UERJ) e Rebeca Steiman (UFRJ). Sobre o Ponto 9 - Aprovação do relatório de 

Cumprimento do Objeto (RCO) relativo ao "Projeto de Extensão Aiê Eletoluju: Agro 

ecossistema e vivências pedagógicas em Bio construção, o colegiado apreciou o relatório de 

Cumprimento do Objeto (RCO), apresentado pelo professor Diogo Marçal Cirqueira, relativo ao 

"Projeto de Extensão Aiê Eletoluju: Agro ecossistema e vivências pedagógicas em Bio 

construção", financiado por emenda parlamentar e cadastrado no SISPRO através do contrato 

087/2022. O Departamento aprovou o referido relatório. Sobre o Ponto 10 - Representante do 



Jaca Verde, professor José Renato informou que será necessário criar um grupo de trabalho para 

ratificar que as atividades do projeto Jaca Verde estão alinhadas às questões normativas da 

Universidade. No último colegiado de Unidade, foi acordado que cada departamento indicará um 

membro para acompanhar o projeto de construção. Sobre o Ponto 11 - Informes e aprovações 

de Projetos, foi aprovado o projeto de pesquisa Geoinformação, Gestão Territorial e 

sustentabilidade: compromissos com a pesquisa e a extensão universitária no litoral sul 

fluminense frente a agroecologia, turismo de base comunitária, gestão de risco e segurança 

hídrica, coordenado pela professora Monika Richter. Foi aprovado o projeto de pesquisa “A Baía 

da Ilha Grande na Censo 2022”, coordenado pelo professor Michael Alexandre Chetry. Foi 

aprovado o projeto “Desenvolvimento Acadêmico: Procedimentos teóricos e metodológicos para 

discutir pesquisa, ensino e extensão no contexto da Geografia Urbana”, coordenado pela 

professora Eliane Melara. Sobre o Ponto 12 – Informes Gerais, os professores Daniel Luiz e 

Iomara sugeriram que, em cenários futuros, as Comissões Examinadoras de Concursos sejam 

debatidas anteriormente nas reuniões do Curso. Professora Soraia informou sobre o Mini Curso 

de Outono Analise Conteúdos, que ministrou com a Profª Lorena Granja, realizado em parceria 

com a UENF e ofertado aos estudantes matriculados em cursos de Graduação e Pós-Graduação 

das áreas das humanidades e ciências sociais aplicadas, da Universidade Federal Fluminense(UFF) 

e da Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro (UENF), no período de 

26/04/2024 à 27/04/2024 Foi lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada, Chefe do 

Departamento.   

 

 

 

 

 

 


